

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati és társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KOZLONYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Keddén, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Hirdetési díj:

öt hasabos petitor 5 krajczár. Nagyból...
számszámok, nagyjuttó 1000-1700. szám alatt

Előfizetési feltételek:

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve.
Egész évre . . . 10 fr.
Félévre . . . 5 " 50 kr.
Negyedévre . . . 2 " 50 kr.
Egy hónapra . . . 1 " 50 kr.
Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban, Kutasai János nyomdájában, a tanár Teleki K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésében, vidéken a postahivataloknál.

Debreczen, okt. 26.

Az uralkodó beszéde, melyet tegnap a delegációk fogadtatása alkalmával, a monarchia mindkét felének képviselőihez intézett, megnyugtatólag foghatni a kedélyekre. Összinté és határozott békepolitika nyilatkozata volt az a fejedelmi ajkairól, oly politika kifejezése, mely az összes lakosság lelkes és buzgó támogatására számíthat.

Mindaddig, míg a közös külügyi kormány törekvése az lesz, hogy minden befolyását a közvetítés és megnyugtató szellemében érvényesítse, méltó az a nép bizalmára ép úgy, mint a trónra, melyek érdekei szilárd és becsületes alapon álló országokban nem követhetnek különböző utakat.

Mi volt a monarchiának által követett politika a bonyodalmakkal és nehézségekkel szemben, melyek a berlini szerződés némely pontjának végre nem hajlésa miatt támadtak, azt röviden és szabatosan jelzi a trónbeszéd. Részletekre nem terjeszkedhetünk ki az, annak nincs helye egy trónbeszédben, de meghatározza az általános irányt, melyben külügyi politikánk mozgott s melyben mozogni kormányunk ezután is komoly kötelességének tartandja.

Megóvni a monarchiát minden bonyodalomtól, — ez a fejedelm beszédben kitűzött irány s e részben azon szerencsés helyzetnek örvendő ő felsége kormányja, hogy barátságos viszonyban állván Európa összes hatalmaival, határozottan felhasználhatja külpolitikái összeköttetéseit a fenyegetett béke és a szerződési jog fenntartására.

A szerződési jog fenntartását különösen komolyan hangoztatja a királyi beszéd. Ugy hisszük, nem csalódnunk, ha ennek jelentőségére utalunk s azon meggyőződésünket fejezzük ki, hogy ennek előmozdítására nem csupán a porta ellen irányul, hanem mindazok ellen, kik elfelejtik talán a szerződési jog tiszteletben tartását.

De midőn az osztrák-magyar monarchia ily módon mint a béke és a szerződési jog határozott védője lép föl azoknak szemben, kik e békét netán megzavarni s a szerződési jogot semmibe venni hajlandók volnának, elhatározottnak kell lennie arra is, hogy bármiként alakuljanak a dolgok, érdekeit minden körülmények közt érvényesen megvédi.

Nincs okunk kétkedni abban, hogy külügyi kormányunk törekvéseit, melyet Európa legtekintélyesebb államai támogatnak, siker koronázza. A béke fenntarthatásának nem enyészett el még minden reménye, sőt a legutóbbi napokban jelentékenyen emelkedett az, úgy hogy ma már sokkal tisztultabb a látvány keleten, mint rövid idővel ezelőtt volt. De az óvatosság azt parancsolja, hogy a helyzetnek másik oldalát is tekintetbe vegyük s minden eshetőségre készen álljunk.

Ha a közös kormány erre nézve nem akarja elmulasztani előkészületeit

s gondoskodása tárgyává teszi, hogy készületlen ne találjanak a keleti bonyodalmakból netán kifejlődhető események, abban a monarchia népei nem találhatnak még aggodalomra okot. Jobb előre szembe nézni minden eshetőségeknek. S tapasztalás bizonyítja, hogy a béke fenntartásának biztosabb eszköze az erőlyes magartás, mint a meghunyászkodás, mely saját életbevágó érdekeinek megvédését sem meri hangoztatni.

A hazafias áldozatkészség, melyre a trónbeszéd hivatkozik, bizonyára nem fog hiányozni, ha a szükség úgy kívánja s a magyar delegáció elnöke Tisza Lajos mindnyájunk közérzelmét tolmácsolta, midőn biztosította ő felségét, hogyha a monarchiát bárholon veszély fenyegetné, a felség fejedelmi szava hí népek kebelében mindig visszhangra fog találni. A magyar delegáció készsége segédkezett fog nyújtani arra, hogy a monarchia nagyhatalmi állása melynek megővására ma talán nagyobb szükség van mint valaha, csorbát ne szenvedjen.

De épúgy hazafias kötelességének kell tartani azt is, hogy tekintetbe véve a jelen mostoha anyagi helyzetet, a népet megóvja minden túlterheléstől s csak a mulhatlanul szükséges kiadások megszávatására szorítkozzék. Ő felsége szavai e tekintetben is kijelölik az irányt; a trónbeszéd maga is sulyt fektet arra, hogy számításba véve a nyomasztó pénzügyi helyzet s a követelések a szigorú takarékoság igényeihez alkalmazkodjanak.

A delegációk fogadtatása Ő Felségénél.
A delegációknak tegnapi fogadtatása alkalmával tartott beszédek lennéb közöljük. Ő Felsége a magyar delegáció fogadtatása alkalmával a magyar tábornoki gyűlésre hivatkozta a fogadtatás jelen voltak a közös kormány tagjai, Tisza és gr. Szapáry.
Ő Felsége midőn a magyar delegáció fogadtatásokról választ bevégezte, először a félkörben álló delegációk között állt gr. Andrássy Gyula a hoz ment, s vele hosszabb ideig társalgott. Ezután bemutatott a delegáció tagjait s Ő Felsége mindegyik delegátushoz intézett néhány szót. Egyebek között W a h r m a n n t ő l a képviselőház pénzügyi bizottságának tárgyalási iránt tudakozódott, s reményét fejezte ki, hogy az idén a budget kellő időben szentesíthet ő lesz.

Kereskedelmi tanoda Fiumében.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter, mint halljuk, Fiumében 4 osztályú kereskedelmi tanodát szándékozik felállítani.

Katonai előléptetések.
A novemberi előléptéseket, mint a „Pester Lloyd”-nak távirják, csak e hó végével fogják közzétenni, mert a kinevezések nyilvánosságra hozatalát holnap vagy holnapután több forrágu tiszt nyugdíjaztatásának köztudomássá hozatala fogja megelőzni.

A delegációk fogadtatása Ő Felségénél.

Ő Felsége a budai kir. palotában ma délelőn fogadja az osztrák és a magyar dele-

gáció tagjait. Az osztrák delegáció nevében annak elnöke gr. Coronini, a magyar delegáció nevében Tisza Lajos elnök szól.

A magyar delegáció elnöke kiváló sulyt fektetett arra a reményre, hogy a közös kormánynak ezután is sikerülni fog a béke fenntartása és hogy a delegáció törekvése az lesz, hogy tekintettel a jelen mostoha anyagi helyzetre, a mulhatlanul szükségesekre fogja szorítani a követeléseket.

Az osztrák delegáció elnöke is kiemeli a monarchia hatalmi állását, de az adózó polgárok képességének tekintetbe való vételét is.

Ő Felsége válasza.

A megjel alispán részéről az érmelléki érdekeltség is meglett hiva ez ülésre s így azok is részt vettek.

A 135 ezer forintban megállapított subventió összegből Cavaliero mit sem akarván engedni, a gyűlés főtárgyát az képezte, hogy mely uton módon szereszték be ezen összeg. A vita lefolyása után a következő megállapodás jött létre. — A köldöttég a megye közönségének javasolli fogja, hogy a 105 ezer forint subventióból a megye a közmunkaálap terhére 70 ezer forintot vállaljon el, a még hiányzó 35 ezer forint megadására pedig a köldöttég az érdekelteket közegek és nagybirtokosokat fogja felszólítani, e véghől több apró bizottságot alakított, mely bizottságok feladatává tette az érdekelteket közegek és nagybirtokosok ajánlatait begyűjteni.

Végre a köldöttég egy bizottságot küldött ki a végti, hogy Cavaliero urali folytatandó tárgyalások útjára s tervezett vasut létesítésére a vasut igazgatására, tarifájának megállapítására vonatkozólag a megye részére megfelelő befolyást, — továbbá a megye szállítmányai részére ugyabn kedvezményezett vitelért biztosítson.

Külföld.
Dulcigno átadása.
A porta formális utasításokat adott Riza pasának, melyek alkalmassá arra, hogy Montenegró által a conventio ellen emelt nehézségeket elhárítsák. A porta utasította külföldi képviselőit, hogy hívják meg Konstantinápolyba a török államodossági kövtevény tulajdonosainak köldöttét, hogy azt októ. 3-iki jegyzék alapján megállapodásra jussanak.

Az új görög kabinet.
Az új kabinet megalakult. A miniszterelnökséget, a külügyek vezetését és ideiglenesen az igazságügyi tárczát Komunduros; a pénzügyminiszteri tárczát Sotiropolo, a belügyi és ideiglenesen a közoktatási tárczát Papanichalopolu, a hadügyi tárczát Valtinos és a tengerészeti tárczát Bubulis vállalta el. Az új minisztermin holnap teszi le az esküt.

Francia miniszterválasg.
Párisban a napokban az a hír terjedt el, hogy cabinet válság van. Constans hírszerint benyújtotta lemondását a miatt, hogy a minisztertanács kénszerítette őt, hogy visszavonja a Cissey tábornok érdekében tartandó meeting megtartására szóval adott engedélyt.

Budapesti löversenyek.
III. nap.
Budapest, okt. 25.

A tegnapi löverseny a fogvacsorától hideg miatt nem nézte oly nagy közönség mint a megelőzőek. A verseny következt eredményei folyt le: I. Nurecry handi cap. Díj 500 frt. Fatott 6. lo. Graf Sztáry J. „Kis habbja”-ja Captain V. „Donna Christine”-je, Blaskovits M. „Gogo”-ja, b. „Wajbányi I. „Argonaut”-ja, gr. Zichy Béla kancsája, és gróf Károlyi Gy. „Bibi”-je „Argonaut”-ja indítás után nagyon előre nyomult, de a cél felé közeledve, „Kis habbja”-ja „Donna Christine”-re szorítottak és meg is előzték. — Elő „Donna Christine” második „Kis habbja” lett.

II. Kiserletli verseny handi cap 700 frt. Hope „Homeleap”-ja, br. Majihenyi I. „Ladlord”-ja, T. B. szovetség „Leila”-ja. — Az indítás több mint 1/2 óráig vetl egybe, mert „Leila” ostor és sar-

felbontani, szabadágát visszavenni, hanem örökre hozzá legyen láncolva, ahoz az emberhez kinek látása is bántó sérelem reá, ki őt mindennap nyilvánosan megcsalja és kineveti, s kinek gyűlölt nevet holtáig viselni kénytelen.

Lehetetlen be nem látni minden elfogulatlan s ép erkölcsű embernek, hogy ebben a két pont b a n Dumasnak igaz van, — de jejezzük meg, — csak a franciaországi viszonyokkal szemben.

Általában Dumasnak meg van az a győnteg oida, hogy ő eszméit, következtetéseit melyek a társadalmi kérdésekre s viszonyokra vonatkoznak s így általánosan érvényre látszanak igényt tartani mindig csupán a speciális franciaországi viszonyokból vonja le, kizárólag csak azokra van tekintettel, — s ennél fogva eszméi és következtetései általánosan érvényre nem bírnak s ott a hol más viszonyok állanak fen érlelmük nincs. — Al ez különösen a jelen művére.

Igy például mi nálunk a törvény igenis megadja a jogot a leányok kinek valamely férfitől gyermeke lesz, hogy azt a férfit a törvény előtt felelőségre vonhassa s törvény által kénszerítthesse hogy gyermekét előismerje s annak fenntartásához vagyoni és társadalmi állásához képest hozzájáruljon.

Szintugy joga van a nőnek, az asszonynak, kit férje megcsal, vagy kire nézve a há-

Bizom benne, hogy feladatuk teljesítése tapasztalt buzgóságukról és a monarchia érdekeinek áldozatkész méltánylásáról fog tanuskodni, s szivemből üdvözlöm önöket.

A biharmegyei viczinális vasutak.

M-Várad, okt. 25.

A bihari viczinális vasutak tárgyában a megyeház termében f. hó 23-án népes gyűlés tartott melyen az angol vasúttársaság egyik tagja is jelen volt.

A 135 ezer forintban megállapított subventió összegből Cavaliero mit sem akarván engedni, a gyűlés főtárgyát az képezte, hogy mely uton módon szereszték be ezen összeg. A vita lefolyása után a következő megállapodás jött létre. — A köldöttég a megye közönségének javasolli fogja, hogy a 105 ezer forint subventióból a megye a közmunkaálap terhére 70 ezer forintot vállaljon el, a még hiányzó 35 ezer forint megadására pedig a köldöttég az érdekelteket közegek és nagybirtokosokat fogja felszólítani, e véghől több apró bizottságot alakított, mely bizottságok feladatává tette az érdekelteket közegek és nagybirtokosok ajánlatait begyűjteni.

Végre a köldöttég egy bizottságot küldött ki a végti, hogy Cavaliero urali folytatandó tárgyalások útjára s tervezett vasut létesítésére a vasut igazgatására, tarifájának megállapítására vonatkozólag a megye részére megfelelő befolyást, — továbbá a megye szállítmányai részére ugyabn kedvezményezett vitelért biztosítson.

Külföld.

Dulcigno átadása.
A porta formális utasításokat adott Riza pasának, melyek alkalmassá arra, hogy Montenegró által a conventio ellen emelt nehézségeket elhárítsák. A porta utasította külföldi képviselőit, hogy hívják meg Konstantinápolyba a török államodossági kövtevény tulajdonosainak köldöttét, hogy azt októ. 3-iki jegyzék alapján megállapodásra jussanak.

Az új görög kabinet.
Az új kabinet megalakult. A miniszterelnökséget, a külügyek vezetését és ideiglenesen az igazságügyi tárczát Komunduros; a pénzügyminiszteri tárczát Sotiropolo, a belügyi és ideiglenesen a közoktatási tárczát Papanichalopolu, a hadügyi tárczát Valtinos és a tengerészeti tárczát Bubulis vállalta el. Az új minisztermin holnap teszi le az esküt.

Francia miniszterválasg.
Párisban a napokban az a hír terjedt el, hogy cabinet válság van. Constans hírszerint benyújtotta lemondását a miatt, hogy a minisztertanács kénszerítette őt, hogy visszavonja a Cissey tábornok érdekében tartandó meeting megtartására szóval adott engedélyt.

Budapesti löversenyek.

III. nap.
Budapest, okt. 25.

A tegnapi löverseny a fogvacsorától hideg miatt nem nézte oly nagy közönség mint a megelőzőek. A verseny következt eredményei folyt le: I. Nurecry handi cap. Díj 500 frt. Fatott 6. lo. Graf Sztáry J. „Kis habbja”-ja Captain V. „Donna Christine”-je, Blaskovits M. „Gogo”-ja, b. „Wajbányi I. „Argonaut”-ja, gr. Zichy Béla kancsája, és gróf Károlyi Gy. „Bibi”-je „Argonaut”-ja indítás után nagyon előre nyomult, de a cél felé közeledve, „Kis habbja”-ja „Donna Christine”-re szorítottak és meg is előzték. — Elő „Donna Christine” második „Kis habbja” lett.

II. Kiserletli verseny handi cap 700 frt. Hope „Homeleap”-ja, br. Majihenyi I. „Ladlord”-ja, T. B. szovetség „Leila”-ja. — Az indítás több mint 1/2 óráig vetl egybe, mert „Leila” ostor és sar-

kanyuzás dacára sem akart futni. Végre elindultak „Palestina” vezetett szepen, de a czeinál megelőzte „Landlord” az urert egész löhosszal.

III. Városligeti díj 800 frt. Futottak: gr. Esterházy M. ifj. „Garnián”-ja, gr. Sztáry „Dagmar”-ja, gr. Almásy K. ifj. „Cobweb”-je, Blaskovics M. „Kedves”-e és gr. Esterházy M. ifj. „Leila”-ja. — „Kedves” az egész futás alái gyönyörűen vezetett és már-már megyeri, midőn a totálseteur előtt, Dagmar és Garnián előre nyomulnak. Elsőnek Garnián, másodiknak Dagmar érkezett. „Kedves” csak jó 4-ik lett.

IV. Nagy akadályverseny 1000 frt. díjjal. — Futottak: gr. Esterházy M. 5 éves pej kancája, b. „Ulrich”-je, „Fanny Lear”-ja, és gr. Esterházy M. ifj. „Lori”-je. Mag egyszeri körül futás sem történt. „Fanny Lear” kiállott a sorból, mert hasát eszt a nagy árokba, melyet „Lori”, gyönyörűen ugratott át, megis nyerte a díjat.

V. Vadász-tétverseny. Indultak gróf Esterházy Miklós ifj. „Apollinaris”-ja, b. Dewitz Otto „Romanie”-je és Ivánka László főhadnagy „Saska”-ja „Saska” bár agrani nem tudott, futott egy ideig, de még körül sem szaladt, midőn „Romanie” má nyerte.

Irodalom és művészet.

Uj zeneművek. Táborcsy és Parsch zeneműkereskedésében megjelent: „A Borzáné Marcsija”, Almási Thauer népszámiművének összes eredeti dala. I. Azt beszélék. 2. Érik a gabona. 3. Ha te virág volnál. 4. Adóskutort népet. 5. Gyere lovam. 6. Holnap, holnap. 7. Részabokor. 8. Szereltem. 9. Kakadu dal. 10. Ne törődjél. 11. Be vagyok én. 12. Halja-e kend, apám uram. 13. Az a dolog vejeje. Enekhangra zongorakísérettel vagy zongorára külön szerék Hubay Jenő és Aggházi Károly. Ára 2 frt.

Vargha Gyula tehetséges ifju költő egy kötetnyi költeményre bocsátott ki előfizetési felhívást a franklini társulat. A kötet 10-12 ívnyi terjedelmű lesz. Előfizetési ára 1 frt. diszkótésben 2 frt.

Az egyedi apátság története című 76 lapra terjedő füzet jelent meg Nagyváradon Hügel Ottónál Irta Bunyitai Vince. Ára?

Petőfi jukori kiadatlán költeményeiből a költő iskola-társaság a Batakorai barátság, Neumann Károly utv. lelkész ismét új verset tesz közzé a „Vasárnapi Ujság”-ban. Petőfi e verseket a nemrég ugyantott közzől: „Kurutytyó” című tréfás balladával együtt, egy kis füzetben 1841. őszén midőn Pozsonyban sz ő vendége volt, adta át Neumann Károlynak baráti emlékül. Eddig mind kiadatlanok az egyetlen „Zivatar” címűt kivéve.

Napi hírek.

— Személyi hir. Fenyves László kir. kataszteri igazgató ur a n. mélt. kir. p. u. m. által eddigi a apos szakmeretet és kiválóan erélyes vezetését saját sikeres jó szolgálatának elismerésével saját kérelmére Budapestre helyeztetett át — hova a ma déli vonaton azon czeiből, hogy báró Podmaniczky Armin kir. tanácsos és kir. let. igazgató urtól — ki tudvalevőleg kincstári jóság igazgatóvá n vezetett ki — a budapesti kerület vezetését átvette — el is utzott. Jövő héten azonban ismét körünkbe érkezik — hogy az itteni igazgatóságot Szunyochy Sándor kir. kat. kerületi felügyelő urnak — ki addig is, míg az ekenit megvált állás betöltése végett intézkedés történt, az ügyek vezetésére helyettesített, — adja át. A körükből távozó kir. kat. igazgató ur ki hivataloskodásában mind g páratlan igazságszeretettel, személy válogatás nélküli szolgálattal készséget tanusított, s ki előkelő művel modern és lovagias egyénisége által társas körünk egyik kiválóbb tagja volt — fogadja e helyen is kifejezett szerencse kívánatainkat és szívből jövő „Isten hozza”-unkat.

— Kövessi kontra Mándoky. Említettak volt annak idején, hogy Kövessy Gyula szimulívés: perbe fogta Mándoky szingagatót a szerződéses időtartam előtti jogtalan felmondás miatt. Legérdekes az ügyben, hogy mindkét fél szakértőre hivatkozott. Kövessy a maga részéről: Bőly Józsefet, ifj. Gyalokay Lajost, továbbá Lukács Gyula s Gottlieb Mor-

zassági kötelek bármi okból elviselhetetlenné vált, hogy atól magát örökre megszabadítsa, házasságát a törvény útján felbontassa, s ha tetszik újabb és más házasságra lépjen; legalább a prot-stansoknál. Es ha a válnak a fél véletlenül nem protestáns, csak át kell térnie s válhat szabadon.

Egyszóval naunk, — valamint Németországban, Angliában és egyebütt is, — van a pasági e reseret és van valóper tehát meg vannak adva a jogai a sértett nőnek, leányok és asszonyok, mint azon jogok, melyeket Dumas könyve a nő számára követel. Mert ez a két jog az, és s emmi egy ébb melyeknek Dumas könyve elől részben megismerésének egész h-vel harcolni, melyek megadásában hatékony orvosszerét látja azon társadalmi bajoknak melyek evidens kifejezést nyerneek azon nők által a kik önk. Ha ezen jogok megadatnak — mondja Dumas, — akkor nem lesz többé mentesök azon nőnek, a kik revolverrel és vitriollal magok szolgálatának magoknak igazságot — mert a törvény nem szolgál at nekik, magok állanak bosszut, mert a törvény védtelenül hagyja őket; akkor nem fogja őket a közvélemény rokonszenvének védpajza alá venni, s nem lesz kérvetlen az igazságszolgáltatás felmenteni oly bűnök miatt melyekért halált vagy gal-arabasságot szab a törvény.

Folyt. köv.

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája

A nők, a kik ölnék és a nők, a kik szavaznak.

— Tanulmány. —

Írta ifj. DUMAS SÁNDOR.

(U. S.) A genialis író, az emberi társadalom és az emberi lélek mély elméjű buvár-lója, hosszas pihenetése után újra felvette ragyogó tollát, hogy a „nők kérdését”, melynek az ő írói működése kiválóképp és legnagyobb részt szentelve van, egy újabb stádiumában, egy újabb oldalról világítsa meg.

Minden, a mit Dumas ír: irodalmi esemény Párisban s az egész művelt világban, Dumast ovasza mindenki, nem csak azért, mert ő mindig az élő társadalom kérdéseivel foglalkozik s tiszta érzélati, meggyőződésnek hova s ragyogó ékes szóisa magával ragadnak, — hanem azért is, mert Dumast olvasni — chic.

Eme könyve is, mely a mult hóban jelent meg „A nők, a kik ölnék és a nők, a kik szavaznak”, noha csak néhány nap alatt már elő jelezte lévén, feszült kíváncsisággal várátot! Páris összes művelt közönsége által s midőn megjelent az első 24 óra alatt 12 kiadás fogyott el belőle!

A magyar idószaki sajtó is sietett eme

nagy sensációt keltett művet részint kivonatol, részint az egész munka fordításának közlése által a hazai olvasó közönséggel megismerismertetni.

Időszerte tehát és méltó is, hogy ezen érdekes könyvet, annak tartalmával, irányzatával, c éljával foglalkozzunk s azok felett egy-kétséggel gondolkozzunk is.

Dumas könyvének tartalmát annak czime teljesen kifejezi. A nők, a kik ölnék — és a nők, a kik szavaznak. Dumas szerint ez a két ő szoros összefüggésben van, mert szorinté „a nők, a kik ölnék, elvezetnek azokhoz, a nőkhez, a kik szavaznak.” Ez azonban kénytelen vagyok bevallani, hogy a két ő között sehoggy sem tudom belátni a Dumas által állított szoros összefüggést, mer míg a nők, a kik ölnék” sértett ma a g a n j o g i s kizárólag egyéni érdekük védelmére emelnek felgyert s gyötvének el büntényeket, addig a második részben tárgyalt női részére a politikai jogok k ö v e t e l t e t t e k.

Mind a két rész megír ára a francia társadalomban felmerült és pedig egymást gyorsan követő konkrét esetek szolgáittak alkalmat.

Az első részt Bière Marie Dumaire Virginia és Tilly grófné esete, a másodikát Auclert Hubertina kisasszony fellépése provokálta. Bière Marie és Dumaire Virginia ugyan-est tettek: mind a kettő előre eltökélt s bevallott szándékkal golyót röpített szeretőjére, kik őket anyává tették s azután elhagyták.

